



1/11
23.1.2011
134

SBOROVÝ HLASATEL

ČESKOBRASTRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V PŘEROVĚ

19. ROČNÍK

Milí přátelé v Kristu!

Na Nový rok jsem sice blahopřál všem posluchačům Českého rozhlasu Olomouc, ale zato jsem již nezvládl blahopřát do Nového roku Vám, mým nejbližším. Kvůli úrazu vedla namísto mě „novoroční“ bohoslužby v Přerově Pavlína Lukášová z Hranic. Rád bych to nyní napravil právě oním novoročním rozhlasovým zamyslením... pk

„Všechna moudrost pochází od Hospodina a je s ním navěky.“ (Sirachovec 1,1)

Vážení a milí, zamýšlení nad tímto veršem ze Sirachovce začnu z druhé strany, totiž od opaku moudrosti, od lidské „pošetilosti“. Pošetilý člověk je ten, který se domnívá, že sám snědl všechnu moudrost. Když jsem studoval teologii v Praze, bydlel jsem na kolejkách v jednom velkém pokoji s ještě čtyřmi kolegy – všichni byli ze Slovenska. Jak už to tak bývá, probírali jsme občas dosti vášnivě mnohé otázky týkající se víry, křesťanství, Pána Boha – někdy jsme končili až nad ránem. V té době jsem si myslel, že mám nad svými spolubydlicími – co do vzdělání – navrch. Vždyť trávím dlouhé hodiny nad učenými knihami, z knihovny mě musí vyhodit, nemám žádné koničky a volný čas na zábavu pokládám za promarněnou chvíli. Jednou jsme společně vyrazili do zahradní restaurace. Byl krásný červnový podvečer. Usadili jsme se pod velikým stromem, popíjeli pivo a debatovali – jak jinak – o nějaké teologické otázce. Jak bylo pravidlem, opět jsem si vzal slovo a přesvědčivě, ovšem i dlouze jsem argumentoval. Pocit intelektuálního vítězství nad ostatními na sebe, podpořen pivem, dlouho nenechal čekat. Ale uprostřed mého nekonečného monologu mně zčistajasna přistál na čerstvě oholené hlavě ptačí trus. Pěkně to plesklo. Všichni se mi tenkrát smáli, až se za břicho popadali. A já jsem si až druhý den uvědomil, že mi tím Bůh jemně naznačil, co že si myslí o mé „moudrosti“.

K „moudrosti“ Boží totiž zásadně nepatří povyšování nad druhé lidi. To bychom si měli uvědomit zvláště na prahu nového kalendářního roku a podle toho se k našim blízkým také chovat. K moudrosti Boží patří bytostně pokora. Sklonit se před názorem druhého, respektovat jej v jeho jinakosti, věřit, že i jemu Bůh propůjčil trošku ze své moudrosti, i jemu špetku své moudrosti Hospodin věnoval jako dar – nejen mně!

Vždyť i Bůh sám zjevuje svou moudrost velmi pokorně. Ve svém Synu, Ježíši Kristu, jehož narození – stranou

všech moudrých, sebevědomých a mocných lidí - jsme před několika dny prožívali. Ve svém Synu, Ježíši Kristu, který se pokorně narodil a pokorně také zemřel. Kříž Kristův je vrcholem Boží moudrosti, ale také vrcholem Boží pokory. Jak praví sv. Pavel: „Židé žádají zázračná znamení, Řekové vyhledávají moudrost, ale my kážeme Krista ukřižovaného. Pro Židy je to kámen úrazu, pro ostatní bláznovství, ale pro povolání, jak pro Židy, tak pro Řeky, je Kristus Boží moc a Boží moudrost.“ Vážení a milí posluchači, pokud půjdeme v tomto novém roce Kristovou nelehkou cestou, jistě se potkáme s Boží moudrostí. Závěrečné slovo pokorně ponechám povoláníjšímu, učitelu církve, sv. Janu od Kříže: „Duše, která opravdu dychtí po Boží moudrosti, nejprve si upřímně žádá vejít do plnosti kříže.“ Amen.

Modlitba:

Důvodem, Pane, proč tě miluji,
není tvé nebe, jež mi slibuješ,
ani strach z pekla, plodí vzdor a lež,
ty od tebe mě spíše vzdalují.
Pohnutkou lásky mé jsi, Pane, sám:
Když zřím, jak na kříži se všeho vzdáváš,
jak v nevýslovných mukách dokonáváš,
jak všechno vydrží tvá láska k nám,
proto tě miluji, pro lásku tvoji,
jež ve mně probouzí tíž božský cit.
Ne, nemusí být peklo ani nebe,
má láska nechce nic, aniž se čeho bojí,
přežije bez doufání, vše jí můžeš vzít,
milovat nikdy nepřestane tebe.

sv. Jan od Kříže (1542-1591)

Lednové ekumenické modlitby za jednotu křesťanů

„Něco se děje.“ Touto větou komentoval jeden bratr celkovou atmosféru lednových Ekumenických modliteb za jednotu křesťanů, které se uskutečnily v našem městě ve dnech 10. - 12. 1. 2011 (v prostorách AS, ČCE a CČSH). Dávám mu za pravdu: Něco se skutečně děje. Děje se, uskutečňuje se niterná prosba vycházející přímo z Ježíšova srdce: „Otče svatý, zachovej je ve svém jménu, které jsi dal mně, aby byli jedno jako my.“ (Jan 17,11). Když jsme se sešli v nebyvalém počtu (vždy okolo padesáti účastníků) - byli jsme „jedno“. Když jsme společně odříkávali Modlitbu Páně - byli jsme „jedno“ (a já sám

nepamatuji, že bych se kdy tak procítěně modlil tuto modlitbu modliteb).

Když jsme se po každém shromáždění posadili vedle sebe, pojídali dobrotu (vždy nachystané místním společenstvím) a povídali si o sobě, o tom, co zrovna prožíváme, s čím zápasíme a co se nám daří – byli jsme „jedno“. A také když jsme společně obdarovali částkou 3.500 Kč denní stacionář pro mentálně postižené děti a mládež v Přerově – byli jsme „jedno“.

Jedno Kristovo tělo, které před mnoha staletími utrpělo těžké šrámy a bylo rozděleno. Jedno Kristovo tělo, které nakonec dohromady může dát jen Kristus sám. A tomuto jeho dílu jsme chtěli a nadále chceme být nápomocni.

pk

Milí přátelé, právě v dnešní době (často uspěchané a povrchní) leží před námi veliký úkol: prohlubovat své porozumění Písmu, a tím prohlubovat vztah s Tím, který nám daroval život a chce s námi každodenně mluvit a vést nás. Z toho důvodu zde předkládám několik praktických rad ke čtení biblických oddílů. Nejsou z mé hlavy, ale já sám se jimi často řídím – a nejvíce v době, kdy se mi nedaří do zvěsti Písma proniknout. Doufám, že i Vám tento „návod“ bude pomoci při naslouchání Božímu slovu. pk

UVEDENÍ DO

DUCHOVNÍHO ČTENÍ PÍSMO (LECTIO DIVINA)

(Enzo Bianchi – Modlit se Boží slovo)

1. PROS O DUCHA SVATÉHO

Než začneš číst Písmo, PROS Ducha svatého, aby na tebe sestoupil, aby „otevřel oči tvého srdce“, aby ti zjevil Boží tvář, ne v patření, ale ve světle víry. Pros s jistotou vyslyšení, protože Bůh vždy dává Ducha svatého tomu, kdo jej vyzývá s pokorou a s učenlivou poddajností. A pokud chceš, modli se takto: Bože náš, Otče světla, tys poslal na svět svého Syna, Slovo učiněné tělem, aby ses ukázal nám lidem. Pošli mi nyní svého svatého Ducha, abych v tomto Slově, které přichází od tebe, mohl potkat Ježíše Krista, abych ho hlouběji poznal a díky tomuto poznání ho vroucněji miloval, a tak dospěl k blaženosti v Království. Amen.

2. VEZMI BIBLI, ČTI

Máš před sebou Bibli. Není to obyčejná kniha, je to kniha obsahující Boží slovo. Skrze ni chce Bůh dnes promluvit k tobě osobně.

ČTI text pozorně, pomalu, vícekrát: ať je to úryvek z lekcionáře nebo úryvek z biblické knihy čtené na pokračování. Snaž se MU NASLOUCHAT celým srdcem, celým rozumem, celou svou bytostí. Četba ať probíhá v tichu vnějším i vnitřním a v soustředění, aby se stala nasloucháním.

3. HLEDEJ SKRZE ROZJÍMÁNÍ

PŘEMÝŠLEJ ZA POMOCI ROZUMU osvíceného světlem Božím. Pomoz si případně přiměřenými nástroji, biblickými konkordancemi, patristickými, duchovními nebo výkladovými komentáři, ve snaze pochopit do hloubky a šíře, „co je psáno“. Dovol, ať se tvé intelektuální schopnosti skloní před Boží vůlí, před jeho poselstvím. Nezapomeň na to, že Bible je jedinečnou knihou a proto VYKLÁDEJ PÍSMO PÍSMEM, při ustavičném hledání Krista zemřelého a vzkříšeného, ohniska každé

stránky a celé Bible. Zákon, proroci i apoštolové mluví vždy o něm. Případně si ZNOVU PŘEČTI text a poslouchej hlubokou odezvu daného poselství v svém nitru. PŘEŽVYKUJ slova ve tvém srdci a vztahuj poselství textu na sebe, na svou situaci, aniž by ses ztratil v psychologizování a nekonečném zpytování svědomí. Nech se uvést v úžas, nech se přitáhnout Slovem. Dívej se na Krista, rozjímej o Kristu v sobě a nehleď příliš na sebe: on je ten, který tě proměňuje.

4. PROS PÁNA, KTERÝ K TOBĚ MLUVIL

A nyní, plný Božího slova, MLUV k svému Pánu, či lépe řečeno ODPOVĚZ mu, odpověz na jeho pozvání, vnučení, volání, poselství, povolání, který ti adresoval ve svém slově, jak jsi je pochopil v Duchu svatém.

Modli se s otevřeností, s důvěrou, bez ustání a bez sklouznutí do mnoha lidských slov. Je to chvíle CHVÁLENÍ, DÍKŮVZDÁNÍ, PŘÍMLUVY. Neupírej pohled na sebe, přitahován tváří Páně poznanou v Kristu následuj jej po jeho stopách a neohlížej se zpět. Dopřej průchod své tvořivosti, vnímavosti, citu, schopnosti nechat se oslovit a dej je do služeb slova, v poslušnosti Bohu, který k tobě promluvil.

5. KONTEMLUJ... KONTEMLUJ

Věrný smlouvě s Pánem snaž se pozorovat všechno jeho očima: sebe sama, druhé, události, dějiny, všechny tvory světa. KONTEMPLOVAT ZNAMENÁ VIDĚT VŠECHNO A VŠECHNY BOŽÍMA OČIMA. Pokud všechno vidíš a posuzuješ očima Božíma, poznáš pokoj a především *makrothymia*, vnímání celku, uvažování z hlediska celku podle Boha. Všechno je milost a všechno existuje proto, aby se zjevila Boží láska...

6. UCHOVEJ SLOVO VE SVÉM SRDCI

Přijaté slovo UCHOVÁVEJ V SRDCI jako Maria, žena naslouchání. UCHOVÁVEJ, STŘEŽ, PŘIPOMÍNEJ si přijaté slovo. Vybav si ho v různých denních dobách skrze připomenutí úryvku, nad nímž ses modlil, třeba i jediného verše. Toto je VZPOMÍNÁNÍ NA BOHA, které může sjednotit tvůj den, tvou práci, tvůj odpočinek, tvůj společenský život i tvou samotu. Pokud se ti zdá, že ztrácíš bdělost, PROBOUZEJ semeno slova, které do tebe bylo vloženo, aby tě doprovázelo po celý den.

7. NEZAPOMEŇ, ŽE NASLOUCHÁNÍ JE POSLUŠNOSTÍ

Pokud jsi skutečně naslouchal slovu, musíš ho uvést do praxe tím, že uskutečníš to, co ti Bůh řekl, a to ve světě, mezi lidmi, uprostřed bratří. NASLOUCHÁNÍ JE POSLUŠNOSTÍ, a proto učíš konkrétní rozhodnutí, vycházející z tvého povolání a poslání mezi lidmi, přičemž slovo neustále stav na první a ústřední místo ve svém životě.

USILUJ TEDY O USKUTEČNĚNÍ BOŽÍHO SLOVA, abys nebyl odsouzen tím, jenž tě nebude posuzovat podle slov, která jsi vyslechl, ale podle slov, která jsi naplnil v celém životě, osobním, společenském, profesním, politickém a církevním. Úkol, který tě čeká, je věřit a skrze víru přinášet OVOCE DUCHA: „lásku, radost, pokoj, shovívavost, vlídnost, dobrotu, věrnost, tichost a zdrženlivost“ (Ga 5,22). A poznáš velkou radost lásky a milosrdenství.

Položili jsme našim presbyterům otázku:

Na co by se měl zaměřit náš sbor v roce 2011?

Šárka Zaccpalová:

Po pravdě řečeno – nevím. Nenapadá mě nic zásadního ani významného, věřím, že sbor je veden. Snad jen pár drobných postřehů...

Letos v červnu proběhne u nás ve sboru po delší době konfirmace a to hned šesti mládežníků najednou. Není to samozřejmost, že spolu prošli nedělkou, náboženstvím a teď vstoupí mezi „dospělé“ ve víře. Přeji si, abychom s nimi uměli mluvit, uměli jim naslouchat a hlavně jim byli příkladem. Ani nevíte, jak bedlivě nás pozorují. Těším se, že nám dozrají...



Ráda ve sboru vidím nové tváře. Někdy (často) mi chybí odvaha je oslovit a říct – Tak, jak jde život? Bojím se, že je vyděsím a oni už víckrát neprijdou, protože to bude třeba moc hrr. Měli bychom se společně zaměřit na umění rozmlouvat, projevit zájem, povzbudit - ale bez křeče. Aby bylo jasné, že jsme rádi za každého hosta, ale neděláme si čárky, kolikrát přijde. Takové umění vítat.

Někdy přemýšlím, proč bydlím zrovna u Přerova? To město mi nepřiřadilo k srdci a přece mě Pán přivedl s celou rodinou do sboru právě tady. Myslím, že bychom se měli snažit víc svítit městu než jen reflektory u kostela. Dát najevo, že tu jsme a máme otevřené dveře. Že máme úplně obyčejné starosti jako všichni další a zrovna teď nám začíná kapat na hlavu. Článek do novin, veřejná sbírka, spot na kabelové televizi? Já nevím, ale třeba naše úplně obyčejné starosti pomohou někomu pochopit, že patříme do města a náš kostel taky.

Poslední věc. Peklo si představuji tak, že jediné k pití je tam slabý ovocný čaj – ten nejlevnější, co se dá koupit. To je bohužel realita mnoha našich posezení. Pokud je to projev odříkání a půstu, tak dobře, ale celý rok?

Renata Stoklásková:

Buďme různorodí tak jako doposud a přitom zůstávejme v Jeho lásce. Tak ať ti, kteří přijdou do sboru nově či jen třeba na návštěvu zakusí, že je nám tu dobře. Protože to, co nás spojuje, není pouze přátelství, zájem jednoho o druhého, ale touha poznávat našeho Pána, chválit Ho písněmi nebo v tichosti, konkrétní službou činěnou bez reptání a s láskou.

Nemám konkrétní představu, co bychom měli letos podniknout. Vždyť „člověk míní, ale Pán řídí jeho kroky.“

Je užitečné pokračovat v tom, co už „běží.“

Po celý týden se mohou ve sboru scházet různé věkové skupiny od maličkových až po ty nejstarší. Je to moc důležité a pokud to bude moci fungovat i nadále, bude to k užítku všem.

Sbor je otevřený ekumenickým setkáním a zájem o tato setkání stále potěšeně roste. Za to jsme velmi vděční.

Bohoslužby v Michalově se staly možností, jak oslovit i ty, kteří mají z návštěvy kostela nejružnější obavy.

Pro některé věkem starší bratry a sestry je obtížné navštěvovat bohoslužby a rádi uvítají návštěvu doma nebo v DD Tovačov. Vždy je to oboustranně obohacující setkání.

Buďme citliví na Boží vůli a nechejme se vést i k tomu, co by nás samotné nikdy nenapadlo.

Dagmar Čermáková:

Pěťo, opravdu jsem si vědoma, že sbor by měl být nápadem popostrkován vpřed. Ale já opravdu žádné kloudné nemám.

Snad jen to, že nám chybí asi taková ta vzdělávací sejití. Jednak by neškodilo pro členy sboru připravit nějakou menší přednášku o organizaci a chodu naší ČCE a na čem všem se podílí doma i ve světě. (O tom by mohl promluvit někdo fundovaný z Prahy). Bylo by to zajímavé i poučné. Nebo něco o Ekumenické radě církví. To by třeba zajímalo i mne :-))

Dále bychom se mohli také prostřednictvím přednášek dovědět něco třeba o misii. To by mohlo být i ve spolupráci s katolíky.

Toto téma mi připadá ve sborech málo připomínané. Kromě sbírek, které se sem-tam pořádají nevíme o ničem. Jako by to byla jen záležitost Synodní rady, Prahy. Možná je to jen můj dojem.

Na olomouckých stránkách ČCE jsem četla o Noci kostelů. Pokud bychom něco byli schopni zorganizovat také třeba v rámci ekumeny, nebylo by to špatné. Ale nevím, kdo a na základě čeho jsou kostely vybírány k uspořádání této akce.

Jinak mě nenapadá nic kulturně - nábožensky - vzdělávacího. Jen snad to, že bychom mohli podniknout také na jaře třeba společný cyklistický výlet (to už budeš mít rameno v pořádku), třeba jen k jezu v Oseku, ti zdatnější pak na Helfštýn. Hospody jsou po cestě nejméně dvě :-)) Nevím, zda je to přímo to, na co bychom se měli ve sboru zaměřit, v každém případě by nějaká ta přednáška byla oživením. Já do dnešní doby ráda vzpomínám na přednášku o pomoci Lambarene (účastník expedice, bylo to v dobách dávno minulých - s diáky i o Albertu Schweitzerovi). Pokud jako církev někoho někam vysíláme, tak ať sborům ti lidé o své práci také referují :-)).

(Ostatní odpovědi, dá-li Pán, zveřejníme v příštím čísle.)

Informace o jednání staršovstva 18.1.2011

Staršovstvo se sešlo v presbyterně k prvnímu jednání v roce 2011 za přítomnosti osmi členů a jednoho náhradníka.

Zamyšlení - s. Renata Stoklásková. Staršovstvo vzalo na vědomí zápis ze schůze konané 7.12.2010.

Z uskutečněných akcí jsme vzpomněli :

- ordinaci br. kurátora Doška, který může nyní v celé šíři sloužit na sborech jak slovem, tak vysluhování svátostí.
- V neděli 19.12.2010 se konala dětská vánoční nadílka. Měla netradiční průběh. Místo každoročně předváděného pásma se promítal film, který děti natočily při letním pobytu u Kulíků na chalupě na Horní Bečvě.
- Dne 22.12. se uskutečnilo setkání konfirmandů a mládeže v Olomouci.
- Silvestrovský podvečer se vyvedl. Posledních pár hodin roku 2010 spolu příjemně prožilo 18 členů našeho sboru.
- Ekumenické večery modliteb za jednotu křesťanů (10. – 12.1.2011) se nesly opravdu v ekumenickém duchu a radostný byl i počet účastníků na každém shromáždění. Jsme rádi, že se opět pravidelně schází faráři všech přerovských církví.

Výhledově:

- V neděli, 30.1. 2011 v 17.00 hodin se bude konat Gospelská bohoslužba – poděkování za první rok činnosti. Kázat bude br. farář Kulík.
 - 4.3. se v Přerově sejdou konfirmandé a mládežníci z našeho seniorátu
 - na 13.3.2011 je plánováno Výroční sborové shromáždění. I letos bude zakončeno společným obědem.
 - 26.3. se v Olomouci sejdou členové tří staršovstev, Olomouce, Přerova a Hranic.
 - Na 6. – 8.5. je připravovaná „víkendovka“ pro konfirmandy našeho seniorátu (asi opět v Blahutovicích n/O.)
 - Letní seniorátní tábor pro děti a mládež je plánovaný od 20. – 28.8.2011 v Rajnochovicích.
- Velká část jednání staršovstva byla zaměřena na nezbytnou výměnu střešní krytiny kostela. Oprava střechy bude součástí programu i schůzí příštích. Nejprve je nutné vybrat vhodnou krytinu vzhledem ke členitosti střechy a následně nechat vypracovat odborný rozpočet. Organizací je pověřen bratr Martin Skalický.

Program sborových shromáždění

(leden-únor 2011)

Ne	23.1.	13.30 h	Bohoslužby v DD v Tovačově
Út	25.1.	8.00 h	<i>br. farář učí na KEA v Olomouci</i>
		13.30 h	Kroužek sester
		15.45 h	Konfirmační příprava
		17.30 h	Biblická hodina
St	26.1.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	27.1.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	28.1.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	30.1.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově (Pavlína Lukášová)
		17.00 h	Bohoslužby s gospolem
Út	1.2.	8.00 h	<i>br. farář učí na KEA v Olomouci</i>

		13.30 h	Kroužek sester
		15.45 h	Konfirmační příprava
		17.30 h	Biblická hodina
St	2.2.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	3.2.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	4.2.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	6.2.	8.30 h	Bohoslužby v Kyselovicích
		10.00 h	Bohoslužby v Přerově
Út	8.2.	8.00 h	<i>br. farář učí na KEA v Olomouci</i>
		13.30 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
St	9.2.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	10.2.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	11.2.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	13.2.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově (s večerí Páně)
Po	14.2.	9.00 h	Pastorálka
Út	15.2.	8.00 h	<i>br. farář učí na KEA v Olomouci</i>
		13.30 h	Kroužek sester
		15.45 h	Konfirmační příprava
		17.30 h	Biblická hodina
		19.00 h	Schůze staršovstva
St	16.2.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	17.2.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	18.2.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	20.2.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově

V týdnu od 21.2. do 27.2. farář rčerpá dovolenou.

V naléhavých případech (např. pohřeb) proto kontaktujte

Pavlínu Lukášovou z Hranic (tel. 581 603 537).

Út	22.2.	13.30 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
St	23.2.	18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	24.2.	9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	25.2.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	27.2.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově (káže Š. Zaccaplová)
		13.30 h	Bohoslužby v DD v Tovačově

Adresa: Farní sbor ČCE v Přerově, Č. Drahlovského 1, 750 02 Přerov;

Telefon: 581 332 268

E-mail: cce.prerov@gmail.com

www: cceprerov.estranky.cz

Číslo účtu: 1882017369/0800